
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ - ΥΠΟΨΗΦΙΕΣ ΣΧΟΛΩΝ ΔΟΚΙΜΩΝ ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΩΝ Λ.Σ. 

& ΔΟΚΙΜΩΝ ΛΙΜΕΝΟΦΥΛΑΚΩΝ 

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΔΕΝ ΥΠΟΚΑΘΙΣΤΑ ΤΗΝ 

ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 

Α.  ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΠΟΥ ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ 

1. Υποβολή ηλεκτρονικά αίτησης: από 11-05-2020  έως 24-05-2020. 
2. Αποστολή με συστημένη αλληλογραφία εκτυπωμένης αίτησης με πλήρη σειρά 

δικαιολογητικών από 11-05-2020 έως 25-05-2020 στη διεύθυνση: 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ & ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ/ ΑΡΧΗΓΕΙΟ Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
Ακτή Βασιλειάδη-Πύλες Ε1-Ε2, ΠΕΙΡΑΙΑΣ, Τ.Κ. 18510 

3. Έως και 10/6/2020 θα ΕΚΔΟΘΕΙ πίνακας  υποψηφίων με ελλιπή δικαιολογητικά. 
Στον Πίνακα αυτόν θα αναγράφεται για κάθε υποψήφιο ποιες ακριβώς 
ελλείψεις/ σφάλματα διαπιστώθηκαν. 

4. Προθεσμία για υποβολή από υποψηφίους συμπληρωματικών δικαιολογητικών 
ορίζεται, έως και 15/6/2020 [ημερομηνία σφραγίδας του ταχυδρομείου 
(δημόσιου ή ιδιωτικού)].  
 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι υποψήφιοι –ες φέρουν την αποκλειστική ευθύνη ενημέρωσης και 

διόρθωσης δικαιολογητικών. 

Τα αποτελέσματα ανά διαδικασία και οι υποψήφιοι/ες που καλούνται να 
συμμετάσχουν στην επόμενη διαδικασία, αναρτώνται στην ιστοσελίδα του 
Αρχηγείου Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. (www.hcg.gr) και στο κτίριο του Αρχηγείου Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
(Ακτή Βασιλειάδη – Πύλες Ε1- Ε2, Πειραιάς). 
 

Β. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ  

(α) Μέσω του συνδέσμου https://regusr.hcg.gr οι υποψήφιοι/ες κάνουν εγγραφή 
ως χρήστες στην Υπηρεσία χρηστών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., χρησιμοποιώντας τον 
λογαριασμό του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου τους (e-mail) και κωδικό πρόσβασης 
της επιλογής τους.  
(β) Αφού πραγματοποιηθεί με επιτυχία η εγγραφή, αποστέλλεται από την Υπηρεσία 
μήνυμα, στο δηλωθέν e-mail, το οποίο θα περιέχει σύνδεση προς συγκεκριμένη 
διεύθυνση, η οποία θα πρέπει να ακολουθηθεί ώστε να ενεργοποιηθεί ο 
λογαριασμός.  
(γ) Στη συνέχεια και με τη χρήση του ενεργού πλέον λογαριασμού τους από την 

πιο πάνω διαδικασία, συνδέονται μέσω της ιστοσελίδας https://sxolesls.hcg.gr   

και επιλέγουν «Νέα αίτηση». 

(δ) Συμπληρώνεται η Ηλεκτρονική Αίτηση - Υπεύθυνη Δήλωση  την οποία πρέπει 

να εκτυπωθεί και να υπογραφεί (με θεώρηση για το γνήσιο της υπογραφής) 

αποστέλλεται ταχυδρομικά με συστημένη αλληλογραφία μαζί μία πλήρη σειρά 

δικαιολογητικών. 

https://regusr.hcg.gr/
https://sxolesls.hcg.gr/


Γ. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:  

 Εκτυπωμένη, υπογεγραμμένη & θεωρημένη Ηλεκτρονική Αίτηση - Υπεύθυνη 
Δήλωση. 

 Δύο (2) πρόσφατες έγχρωμες φωτογραφίες. 

 Φωτοαντίγραφο της αίτησης - δήλωσης υποψηφίου/ας για συμμετοχή στις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις (των ΓΕΛ ή ΕΠΑΛ) ή φωτοαντίγραφο της βεβαίωσης 
συμμετοχής στις Πανελλαδικές Εξετάσεις που διενεργήθηκαν το 2018 ή 2019, 
από την οποία να προκύπτει ο Κωδικός αριθμός υποψηφίου. Σε περίπτωση 
αδυναμίας υποβολής των προαναφερομένων, γίνεται δεκτό φωτοαντίγραφο 
του δελτίου ή της βεβαίωσης εξεταζομένου πανελλαδικών εξετάσεων. 

 Φωτοαντίγραφο του αστυνομικού δελτίου ταυτότητας. 

 ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΑ και κατά περίπτωση ειδικών κατηγοριών δικαιολογητικά:  
(α)Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, συνοδευόμενο από 

Βεβαίωση/Πιστοποιητικό κυρωμένο από την Ανωτάτη Συνομοσπονδία 
Πολυτέκνων (πολύτεκνοι). 

(β)Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης για την  κτήση της ιδιότητας του 
τρίτεκνου γονέα ή τέκνου τρίτεκνης οικογένειας και τα επιπλέον κατά περίπτωση 
που αφορούν την τριτεκνία.  

(γ)Λοιπά δικαιολογητικά, όπως ορίζονται για τις υπόλοιπες ειδικές κατηγορίες και 
αναφέρονται στην προκήρυξη. 

 
Συστήνεται στους υποψηφίους, να αποστέλλουν την Αίτηση- Υπεύθυνη Δήλωσή 
τους με τα συνημμένα σε αυτή δικαιολογητικά, κατά το δυνατόν νωρίτερα, προς 
διασφάλιση της ταχύτερης λήψης τους και κατ’ επέκταση της ταχύτερης 
ολοκλήρωσης της διαδικασίας ελέγχου αυτών. 
 
Δ. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ: Οι προκαταρκτικές εξετάσεις (ΠΚΕ) 

είναι υποχρεωτικές, ενιαίες και κοινές για όλους τους υποψηφίους (άνδρες και 

γυναίκες) και των δύο παραγωγικών Σχολών του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και περιλαμβάνουν 

υγειονομικές, αθλητικές και ψυχομετρικές δοκιμασίες. 

  Οι υποψήφιοι/ες προσερχόμενοι/ες την πρώτη ημέρα για τις ΠΚΕ, θα πρέπει να 
έχουν μαζί τους υποχρεωτικά την αστυνομική τους ταυτότητα και το δελτίο 
ταυτότητας υποψηφίου. 

1. Με ευθύνη των υποψηφίων διενεργούνται οι ιατρικές εξετάσεις που περιγράφονται 

στην προκήρυξη. ΟΛΕΣ οι Εργαστηριακές Εξετάσεις – Γνωματεύσεις, οι οποίες 

διενεργούνται με μέριμνα του/της ίδιου/ας του/της υποψήφιου/ας, θα πρέπει να 

προσκομισθούν επισυναπτόμενες στο  «Δελτίο Υγειονομικής Εξέτασης Υποψηφίου/ας», 

το οποίο και θα πρέπει να είναι ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΕΝΟ, ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ και 

ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΟ από τον κατά περίπτωση αρμόδιο ιατρό.  

Εργαστηριακές εξετάσεις από Ν.Π.Δ.Δ. ή Ν.Π.Δ.Ι. ή ιδιώτη γιατρό που έχουν 

γίνει εντός τριμήνου, εσώκλειστες σε φάκελο όπου θα αναγράφεται το 

ονοματεπώνυμο υποψηφίου και θα φέρουν φωτογραφία υποψηφίου - 

ημερομηνία – σφραγίδα ιατρού.  

α. γεν. αίματος, ουρία, σάκχαρο, κρεατινίνη, τρανσαμινάσες αιμοσφαιρίνη & γεν. 

ούρων με γνωμάτευση γιατρού. 



β. ακτινογραφία θώρακα FACE με γνωμάτευση γιατρού. 

γ. ηλεκτροκαρδιογράφημα με γνωμάτευση γιατρού όπου αναφέρεται η δυνατότητα 

συμμετοχής σε αθλητικές  δοκιμασίες. 

δ. οφθαλμολογική εξέταση (καταγραφή οπτικής οξύτητας, βαθμός διαθλαστικής 

ανωμαλίας εκάστου οφθαλμού, ύπαρξη ή μη δυσχρωματοψίας, ύπαρξη νοσήματος ή 

πάθησης με γνωμάτευση γιατρού). 

ε. ωτορινολαρυγγολογική εξέταση & ακοόγραμμα με γνωμάτευση γιατρού. 

στ. (Μόνο για υποψήφιες) γυναικολογική εξέταση με γνωμάτευση γιατρού. 

2. ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ:  
α. Δρόμος 100 μ. σε χρόνο 16΄΄ (μια προσπάθεια).  
β. Δρόμος 1.000 μ. σε χρόνο 4΄ και 20΄΄ (μια προσπάθεια).  
γ. Άλμα σε ύψος με φόρα τουλάχιστον 1,05 μ. (τρεις προσπάθειες).  
δ. Άλμα σε μήκος με φόρα τουλάχιστον 3,60 μ. (τρεις προσπάθειες).   
ε. Ρίψη σφαίρας (7,275 χλγ.) σε απόσταση τουλάχιστον 4,50 μ., ως μέσος όρος 
του αθροίσματος της καλύτερης επιμέρους επίδοσης με το δεξί και το αριστερό 
χέρι (τρεις προσπάθειες ανά χέρι).  
στ. Ελεύθερη κολύμβηση σε απόσταση 50 μέτρων σε χρόνο δύο (02) λεπτών (μία 
προσπάθεια). 

 
3. ΨΥΧΟΜΕΤΡΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ: περιλαμβάνουν τεστ προσωπικότητας, 
καθώς και συνέντευξη ενώπιον της αρμόδιας επιτροπής.  

 
ΠΡΟΣOΝΤΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ, ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΩΛΥΜΑΤΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ ΥΠΟΨΗΦIΩΝ: 

 Έλληνες πολίτες-να μην υπερβαίνουν το 26ο έτος της ηλικίας τους- εκπλήρωση 
στρατιωτικών υποχρεώσεων ή να βρίσκονται νόμιμα εκτός στρατεύματος -να μην 
έχουν καταδικαστεί-Να έχουν υγεία και άρτια σωματική διάπλαση-πίστη στο 
Σύνταγμα, αφοσίωση στην πατρίδα και τη δημοκρατία και να μην πρεσβεύουν 
θρησκευτικές δοξασίες, που εμποδίζουν την εκτέλεση των καθηκόντων τους. 

 
ΑΛΛΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 

 Ειδικές κατηγορίες: Πολύτεκνοι και τα τέκνα τους, τέκνα των αναπήρων και 

θυμάτων πολέμου, καθώς και των αναπήρων ή θυμάτων ειρηνικής περιόδου του 

προσωπικού του Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ. που είναι στην ενέργεια ή έχει συνταξιοδοτηθεί 

για το λόγο αυτόν, τέκνα των αναγνωρισμένων ως αγωνιστών της Εθνικής 

Αντίστασης, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, τρίτεκνοι και τα τέκνα τους. 

ΠΡΟΣΟΧΗ στους ιδιαίτερους ορισμούς των τρίτεκνων, όπως αυτοί ορίζονται στην 

προκήρυξη. 

  Όσοι/ες υποψήφιοι/ες υπάγονται σε ειδική κατηγορία (πολύτεκνοι- τρίτεκνοι 
κ.λπ.), κρίνονται από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, με τη Γενική 
Σειρά και εφόσον δεν συγκεντρώνουν τα απαιτούμενα μόρια για την εισαγωγή 
τους στην οικεία Σχολή, κρίνονται με την αντίστοιχη Ειδική Κατηγορία. 

 Μετά την λήψη συμπληρωματικών δικαιολογητικών, η Επιτροπή θα εκδώσει 
Τελικό Πίνακα υποψηφίων που γίνονται Δεκτοί για συμμετοχή στις 
Προκαταρκτικές Εξετάσεις. 



 Μετά τη δημοσίευση της προκήρυξης, θα ακολουθήσει συμπλήρωση  με τον 
καθορισμένο αριθμό θέσεων συνολικά και ανά σύστημα συμμετοχής και 
κατηγορία υποψηφίων. 

 Όσοι/ες υποψήφιοι/ες δηλώσουν προτίμηση για Σχολές Ανωτάτων Στρατιωτικών 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ) ή/και για Σχολές των Ανωτέρων Στρατιωτικών 
Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), υποβληθούν στη δοκιμασία των προκαταρκτικών 
εξετάσεων των Σχολών αυτών και κριθούν Ικανοί/ες σύμφωνα με τα κριτήρια του 
Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. υποβάλουν στην Επιτροπή παραλαβής και ελέγχου 
δικαιολογητικών, την σχετική βεβαίωση ικανότητας (καταλληλότητας) από την 
αρμόδια Στρατιωτική Σχολή/ Εξεταστικό Κέντρο, θεωρούνται αυτοδικαίως 
ικανοί και για τις Σχολές του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και δεν προσέρχονται στις 
προκαταρκτικές εξετάσεις του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.   

 Προκειμένου να τους χορηγηθεί από τα Εξεταστικά Κέντρα του ΓΕΕΘΑ Βεβαίωση 
Ικανότητας (καταλληλότητας) για το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., απαραίτητη προϋπόθεση είναι 
στην αίτηση που θα υποβάλουν για τα ΑΣΕΙ-ΑΣΣΥ, να δηλώσουν ότι 
ενδιαφέρονται και για το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και επιπρόσθετα να δηλώσουν οι μεν 
προερχόμενοι από ΓΕΛ και τη ΣΣΕ/ Όπλα ενώ, οι δε προερχόμενοι από ΕΠΑΛ και 
τη ΣΜΥ/ Όπλα. 

 ΠΡΟΣΟΧΗ: υποψήφιοι που πέτυχαν στις προκαταρκτικές εξετάσεις της ΕΛ.ΑΣ. ή 
του Π.Σ., δε μπορούν να προσκομίσουν αντίστοιχες Βεβαιώσεις προκειμένου 
να θεωρηθούν ΙΚΑΝΟΙ και για τις παραγωγικές Σχολές του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και σε 
περίπτωση προσκόμισης ΔΕΝ θα λαμβάνονται υπόψη. 

 ΠΡΟΣΟΧΗ:  στους υποψηφίους που θα υποβάλουν αιτήσεις και για τις Σχολές του 
Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και για τις Σχολές της ΕΛ.ΑΣ. ή/και τις Σχολές του Π.Σ., σύμφωνα 
πάντα με όσα ορίζονται στην Προκήρυξη του κάθε φορέα / Σώματος ξεχωριστά, 
δύναται να χορηγείται από το Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή (Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ.), βεβαίωση για την επιτυχή συμμετοχή τους στις προκαταρκτικές 
εξετάσεις (ΠΚΕ) του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 

 
            ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ             ΚΕΣΥ ΗΜΑΘΙΑΣ,  Μάιος 2020, Τηλ. 23310/77950 

 


